Stadt Plauen Der Oberbürgermeister

Drucksachen Nr.: 0738/2022

Datum: 14.11.2022

## Verwaltungsvorlage

Geschäftsbereich I

Kulturbetrieb der Stadt Plauen (Eigenbetrieb)

Beratungsfolge Ausschuss - Stadtrat	Termin	Tagesord-	TOP	Abstimmungsergebnis		
		nungsart		Ja	Nein	Enth.
Bürgermeisterberatung	14.11.2022	nicht öffentlich				
Kultur- und Sportausschuss	24.11.2022	nicht öffentlich				
Ältestenrat	12.12.2022	nicht öffentlich				
Stadtrat	20.12.2022	öffentlich				

Inhalt: Bestellung eines Abschlussprüfers für die Jahresabschlüsse 2022 und 2023 des Kulturbetriebes

der Stadt Plauen

Grundlage: § 32 Abs. 1 SächsEigBV

Beraten und abgestimmt:

**Fachbereich Finanzverwaltung** 

Beschlüsse die aufzuheben bzw. zu ändern sind:

Verantwortlich für Geschäftsbereich I

Durchführung: Kulturbetrieb der Stadt Plauen

## **Beschlussvorschlag:**

Der Stadtrat der Stadt Plauen bestellt die HKMS Treuhand GmbH Plauen, Marienstraße 16, 08527 Plauen zum Abschlussprüfer für die Jahresabschlüsse und die Lageberichte zum 31.12.2022 und 31.12.2023 für den Kulturbetrieb der Stadt Plauen und erteilt sein Einvernehmen zur Erweiterung des Prüfungsauftrages gem. § 53 Abs. 1 HGrG. Die Auftragserteilung erfolgt jährlich durch den Oberbürgermeister der Stadt Plauen.

## **Sachverhalt:**

Die Prüfungen der Jahresabschlüsse des Kulturbetriebes der Stadt Plauen für die Wirtschaftsjahre 2022 und 2023 sollen weiterhin von der HKMS Treuhand GmbH Plauen durchgeführt werden. Die HKMS Treuhand GmbH Plauen prüft seit 2014 die Jahresabschlüsse des Kulturbetriebes der Stadt Plauen und ist dadurch auch vertraut mit den Arbeiten und Herausforderung beim Aufbau der "Fabrik der Fäden".

Da die Verwaltung hier mit einem erhöhten zusätzlichen Beratungsaufwand, auch durch den Wirtschaftsprüfer rechnet, ist es wesentlich effizienter, den bisherigen eingearbeiteten Wirtschaftsprüfer auch in den Jahren 2022 und 2023 mit der Prüfung zu beauftragen. Für diese Vorgehensweise besteht Einvernehmen mit dem Bürgermeister des Geschäftsbereiches I, Herrn Kämpf und dem Leiter des Rechnungsprüfungsamtes der Stadt Plauen, Herrn Scheibner.

Preislich liegt das Angebot der HKMS Treuhand GmbH Plauen geringfügig über dem Angebot für die letzten 2 Jahre (2020 und 2021 – 3.570,00 EUR jährlich, 2022 und 2023 – 3.927, 00 EUR jährlich). Das Angebot beinhaltet wie bisher die Einhaltung der gesetzlichen Vorschriften über den Jahresabschluss (Bilanz, Gewinn- und Verlustrechnung, Anhang) und den Lagebericht sowie die Beachtung der Grundsätze ordnungsgemäßer Buchführung und der gesellschaftsvertraglichen Bestimmungen.

## Finanzielle Auswirkungen

Hat der Beschluss finanzielle Auswirkungen?			nein	⊠ ja				
Aufwendungen/Auszahlungen aufgrund des Beschlusses in Euro  3.927,00 EUR jähr								
Erträge/Einzahlungen aufgrund des Beschlusses in Euro								
Städtischer Eigenanteil zur Umsetzung des Beschlusses in Euro								
Folgekosten des Beschlusses								
Abstim	Abstimmung mit der Kämmerei ist erfolgt?							
Anmerkungen: Kosten in den Wirtschaftsplänen 2022 und 2023 veranschlagt								
Veranschlagung der finanziellen Auswirkungen des Beschlusses								
Bereits	veranschlagt?	☐ ja						
				1				
Veränd	erung zum Planans	satz neu mel	r weniger					
Haus- halts- jahr	Betrag in Euro	Teilhaush	alt	Produkt Investition E-Liste INST-Liste Z-Liste				
	zahlung nzierungstätigkeit							
				Einzahlung Finanzierungstätigkeit				
<u>i</u>								
Steffen	Zenner		Tobias Käm	of				